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Regeringen og KL har haft gode og konstruktive drøftelser og har aftalt, at
muligheden for selvbudgettering opretholdes indtil videre. Regeringen og
KL vil nu i fællesskab arbejde på en ændring af ordningen på den korte
bane.

Der fremsættes ikke for nuværende et lovforslag om afskaffelse af selvbudgettering
mv. I stedet skal der i god tid frem mod ØA26 opnås enighed mellem regeringen og KL

om holdbare ændringer af selvbudgetteringsordningen, der understøtter, at ordningen

primært skal være relevant for en mindre gruppe af vækstkommuner, og der samtidig
sikrer større stabilitet for kommuner, der vælger det statsgaranterede
udskrivningsgrundlag.

Såfremt der ikke opnås enighed primo 2025, udskydes økonomiforhandlingerne til
august med henblik på at lade august-skønnet for bl.a. det kommunale
udskrivningsgrundlag udgøre grundlaget for ØA26, herunder fastsættelse af

statsgarantien.

Der udarbejdes en løsning for de kommuner, der i 2024 og 2025 har valgt statsgaranti.

Ligesom regeringen fortsat vil tildele Fanø Kommune et ø-tilskud som lille ø-kommune
uden fast forbindelse.

Indenrigs- og sundhedsminister Sophie Løhde siger:
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KLs formand Martin Damm siger:

KLs næstformand Thomas Gyldal Petersen siger:

Det er er vigtigt, at vi får skabt mere stabile og forudsigelige økonomiske
rammer for alle kommuner, hvor statsgarantien igen skal være det sikre valg.
Samtidig er vi i regeringen optaget, at der også er et godt alternativ for

vækstkommunerne, som selvbudgetteringsordningen særligt har været
tiltænkt. Det er en skal-opgave at få løst, som vi nu forpligter hinanden på.
Jeg sætter derfor stor pris på, at regeringen og KL nu sætter os sammen og
får fundet en løsning. Jeg vil samtidig tage ansvar for at hjælpe de
kommuner, der valgte statsgarantien for 2024 og 2025.

“

Vi er glade for, at regeringen er gået i dialog med os om at finde en ordning,
som både tilgodeser de kommuner, som har god gavn af selvbudgettering,
og de kommuner for hvem statsgarantien er helt nødvendig. Det er også
godt, at vi fortsat finder en løsning for de 16 kommuner, der har valgt

statsgarantien i 2024.

“

Det er godt for kommunestyret, at vi finder løsninger, som respekterer
kommunernes frihedsgrader. Vi ser frem til konstruktivt samarbejde med
regeringen om den fælles opgave.“
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